
Contributi iscrizioni e conferme a. s. 2017/2018 

 

 

Il Consiglio d’istituto, nella seduta del 29 novembre 2016 ha approvato all’unanimità (DELIBERA 

n.109)  i contributi volontari per le iscrizioni all’anno scolastico 2017/18, specificati come segue: 

 

1. Scuola dell’Infanzia: € 30 (€ 7.00 assicurazione obbligatoria + € 23.00 arricchimento 

offerta formativa e materiali didattici) 

 

2. Classi Prime, Seconde, Terze e Quarte Scuola Primaria: € 30 (€ 7.00 assicurazione 

obbligatoria + € 23.00 arricchimento offerta formativa e materiali didattici) 

 

3. Scuola Secondaria Primo Grado e classi Quinte Scuola Primaria: € 30 (€ 7.00 

assicurazione obbligatoria + € 23.00 arricchimento offerta formativa, materiali didattici e  

diario) 

 

4. Indirizzo musicale: € 40, finalizzati ad acquisto e riparazione di strumenti, manifestazioni 

musicali, stampa depliant / inviti e SIAE 

 

5. Sorveglianza mensa: € 50 per i corsi con sabato libero e con 2 rientri pomeridiani. Il 

contributo è pari ad € 25 per gli alunni dell’indirizzo musicale che usufruiscono della mensa 

una volta alla settimana. 

 

Il contributo per l’iscrizione e la conferma negli anni successivi è pari ad € 30.00 e comprende 

una quota (€ 7,00) per l’assicurazione obbligatoria degli alunni e una quota di € 23.00, uguale per 

tutti e 3 gli ordini di scuola, destinata a coprire parte delle spese per acquisto di materiale didattico, 

di cancelleria e per la realizzazione di progetti di ampliamento dell’offerta formativa. 

 

Il contributo per l’ Indirizzo musicale è indispensabile, in quanto il Ministero assegna alla scuola 

soltanto i docenti di strumento, ma nessun finanziamento per il funzionamento del corso. Pertanto 

l’acquisto, l’accordatura e la riparazione degli strumenti e impianti di amplificazione, che 

comportano spese ingenti, sono a carico della scuola che per coprire i costi deve richiedere un 

contributo alle famiglie. Inoltre, durante e alla fine dell’anno scolastico vengono organizzate 

manifestazioni musicali che prevedono costi organizzativi per il noleggio di impianti, la stampa di 

depliant, la SIAE, ecc. 

 

Il contributo per la sorveglianza alla mensa è dovuto per il servizio offerto agli alunni che 

frequentano le classi con 2 rientri pomeridiani. Dato che i nostri corsi sono a tempo normale (30 

ore) e non prolungato (36 ore), il Ministero non assegna i docenti anche per l’orario mensa, quindi 

la mensa del nostro istituto è un servizio aggiuntivo e non compreso nell’orario scolastico. Pertanto, 

il costo della sorveglianza dei docenti deve essere coperto con il contributo delle famiglie che 

usufruiscono del servizio, in quanto la scuola non ha finanziamenti finalizzati. 

 

 



Termini per i pagamenti 

I contributi per le iscrizioni alle classi prime dovranno essere versati all’atto dell’iscrizione (e 

comunque entro la data di scadenza prevista per il 6 febbraio 2017). 

I contributi per le iscrizioni alle classi successive, per l’indirizzo musicale e per la mensa si 

dovranno versare entro il mese di settembre 2017. 

Tutti i contributi versati, ovviamente, entrano nel bilancio di previsione e nel consuntivo, vengono 

approvati dal consiglio d’istituto e dai Revisori dei conti e pubblicati nel sito web della scuola 

(http://www.comprensivotaliercio.gov.it/amm-trasparente/programma-annuale-2017). 

           

La Dirigente Scolastica  

 Prof.ssa Anna Maria Florio 

Firma autografa sostituita a mezzo stampa 
ai sensi dell’art. 3, c.2 del D. Lgs. n. 39/1993 

 


